

中国国务委员兼外长王毅访日与日本首相菅义伟会见

中日“快捷通道”30日正式启动

新华社东京11月25日电 日本首相菅义伟25日在东京会见对日本进行正式访问的中国国务委员兼外长王毅。

王毅首先转达习近平主席致菅义伟首相的口信，并转达中国领导人的亲切问候。王毅表示，日本新政府成立后，习近平主席同菅义伟首相通电话，就持续改善发展中日关系达成重要共识，实现两国关系平稳过渡，明确了下阶段中日关系发展方向。

王毅说，经过多年努力，中日关系终于重回正轨，双方应珍惜这一来之不易局面。下一步，中国愿同日本着力构建契合新时代要求的中日关系，使这一目标早日落地、开花结果，惠及两国人民，并为迎接2022年中日邦交正常化50周年打下坚实基础。一要建立真正互信，妥处敏感问题，推进全方位合作；二要推进区域合作，加快自贸区建设，共同开创亚洲美好未来；三要共同致力于全球治理体

系改革，推动全球化朝着更加开放、包容、共赢方向发展，承担起两国应尽的国际责任。

菅义伟感谢习近平主席的重要口信，请王毅转达对中国领导人的诚挚问候。菅义伟表示，发展稳定的日中关系不仅对日中两国，对地区和国际社会也十分重要，是两国共同的责任。日本新内阁高度重视日中关系，愿同中国增进互信，共同推动两国关系稳定发展。日本希望同中国加强合作，推动东京奥运会和北京冬奥会成功举办，共同庆祝日中邦交正常化50周年。

另据报道，中国外交部发言人赵立坚25日表示，经过友好协商，中日政府已就在严格做好疫情防控前提下建立便利双边商务等必要人员往来的“快捷通道”达成共识，这是在疫情防控常态化背景下促进双边人员往来、支持复工复产的积极举措。经双方协商同意，中日“快捷通道”将于30日正式启动。

印度再禁用43款中国背景手机应用

损害中企权益 中国坚决反对

新华社北京11月25日电 就印度以涉嫌危害国家安全为由禁用43款中国背景手机应用程序，中国外交部发言人赵立坚25日表示，中国对此坚决反对。

赵立坚说，中国对印度有关声明表示严重关切。6月以来印度连续4次以所谓维护国家安全为借口，对拥有中国背景的手机应用程序采取禁用措施。有关做法明显违背市场原则和世贸组织规则，严重损害中国企业合法权益，中国对此坚决反对。

赵立坚表示，中国政府一贯要求中国企

业在遵守国际规则和当地法律法规的基础上开展对外合作，印度政府有责任根据市场原则，维护包括中国企业在内的国际投资者的合法权益。中印经贸合作的本质是互利共赢，印度应立即纠正这一歧视性做法，避免给双方合作造成更大伤害。

印度电子和信息技术部24日宣布，禁用全球速卖通、钉钉等43款中国背景手机应用程序。这是印度继9月禁用百度搜索等118款中国手机应用程序后，再次对中国手机应用程序采取禁用措施。

“通俄门”关键人物弗林获得特朗普“完全赦免”

新华社华盛顿11月25日电 美国总统特朗普25日宣布，赦免前总统国家安全事务助理弗林的全部罪名。

特朗普在社交媒体上说，弗林“已获得完全赦免”，同时祝弗林感恩节快乐。民主党掌控的国会众议院情报委员会主席希夫和司法委员会主席纳德勒随后分别发声，批评特朗普滥用权力。

弗林是特朗普当选总统后任命的首个总统国家安全事务助理，也是美国司法部特别检察官米勒历时两年“通俄”调查的关键人物之一。在调查过程中，弗林两度承认对联邦调查局探员说谎，与米勒团队达成认罪协议。

2020年1月，弗林试图撤回认罪声明，声称检方诱骗他认罪；5月，美国司法部撤销对弗林的指控；8月，位于华盛顿的哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院裁定，负责审理此案的法官有权拒绝批准司法部的撤控动议。

特朗普曾多次声称弗林无辜，指责“通俄”调查是政治迫害，调查弗林旨在“推翻总统”。

法国政府将按原计划12月开征数字服务税

本报特稿 法国政府25日表示，将按原计划于12月开始征收数字服务税。

法国经济与财政部当天表示，已向应当缴纳数字服务税的大型科技公司发出通知，要求它们如期于12月缴纳相应税款。法国政府此前已多次警告，如果有关数字服务税的谈判未能按期取得进展，将于12月起征税。

法国经济与财政部长勒梅尔确认12月中旬开始征收数字服务税，并表示会就此向美国政府说明。他表示，解决数字服务税的最佳方法，依然是在经合组织框架内达成多边协议。

经合组织框架下的数字服务税谈判目前陷入僵局，美国6月退出有关谈判。法国官员表示，不能在数字服务税问题上继续等待下去，疫情暴发前科技公司就没有公平缴纳税款，疫情中这些公司更是营业额猛增。

雄风关爱男性健康

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶低聚胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业UCGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便——吸收快，自上市以来深受广大男性的青睐！雄风一号祝你精力旺盛，身体壮，生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服，一盒可服一个半月，三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠活动。全国免费送货，货到付款 深圳全球奈米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

咨询订购热线：021—36508932
187 2136 3080

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)，惠仁大药房(一二八纪念路680号)，杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)，浦东区：利津路453号(静月星大药房)，上南路3521号(卜蜂莲花一楼高青路出入口雷允上专柜)，闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)，静安区：场中路3272号(上海寿益大药房)。

同特朗普“切割”

拜登要告别“美国优先”

美国当选总统拜登24日提名首批政府高官人选，其中许多是前总统奥巴马执政时期的熟面孔。

美国与世界各国的关系，会回到4年前吗？

“建制派”色彩明显

不少人可能还记得上面这张照片：2011年5月，白宫战情室，时任总统奥巴马紧盯大屏幕，与一众高官关注着袭杀“基地”头目拉登的行动进展。在他右后方坐着时任副总统拜登，而与拜登同样身着浅蓝衬衣的布林肯，正从后排探出头来。

布林肯当时是拜登的国家安全顾问，如今已被拜登提名为下任国务卿，如无意外，将在明年取代现总统特朗普的“宠臣”蓬佩奥。

拜登已公布的首批高官集中在外交和国防领域，其中布林肯被提名为国务卿，沙利文被提名为国家安全顾问，克里被提名为总统气候问题特使。

这份名单与特朗普政府有着鲜明的不同。首先，获提名的基本都是职业外交官，经验丰富，“建制派”色彩明显，反映了向美国传统自由派外交理念的回归。布林肯近20年前就与拜登在参议院外交关系委员会共事，国务院“老人”沙利文不仅是前国务卿希拉里的幕僚，还在2015年伊核协议谈判中发挥了重要作用。相比之下，特朗普团队成员多为“门外汉”。

其次，这批成员均在外交和国防领域，表明拜登意识到美国外交过去4年出了大问题，所以把恢复美国的国际地位视为优先事项。在气候变化问题上，特朗普的消极态度导致美欧关系波折频现，而拜登不仅把气候问题特使与重要高官一起提名，人选还是前国务卿这样的重量级人物。

的确，从特朗普在G7峰会上被“围攻”到威胁连任后退出北约，从不断同世界各国挑起贸易纠纷到在新冠疫情暴发后退出世卫组织，特朗普的外交策略处处表现出与美国传统上渴望领导世界的不同。

拜登恰恰相反。在提名一众高官当天，他宣布美国“准备好领导世界，而不是退出世界”——这是对特朗普政府“美国优先”理念最鲜明的切割。

强化与盟友合作

复旦大学国际问题研究院教授沈丁立和南京大学中国南海研究协同创新中心执行主任朱锋分析，拜登的外交政策将呈现“两会一不”的特点：

第一，拜登会强化与美国盟友的协调合作，强调



共有的价值观，修复、巩固和提高在特朗普时期受损严重的同盟关系。其中不仅有法德这样的北约盟国，也包括新加坡、印度这样的紧密伙伴。

第二，拜登会扭转特朗普频繁“退群”的做法，重新加入一些国际组织或国际条约，在积极参与全球治理的同时，尽可能争夺在多边场合的主导权，以恢复所谓“美国的历史性作用”。

第三，拜登不会轻易表现出特朗普般的偏执和情绪化，团队成员构成相对稳定，政策手段相对温和，可预测性较强。例如在特朗普消极多变的军控领域，拜登将寻求延长美俄《新削减战略武器条约》。

可在竞争中共存

在对地区和世界都至关重要的中美关系上，拜登团队的立场可能有别于特朗普政府，两国关系将会如何发展？

布林肯表示，拜登的对华政策将与特朗普存在“根本性不同”。根据他去年在《外交事务》杂志上发表的题为《竞争，但不带来灾难》的文章，他认为中美关系不应跌入冷战，两国可以共存，可以竞争，但不应在所有领域陷入对抗，要防止滑入危险的冲突状态。例如在贸易争端上，应该坚持基于规则的体系性竞争，坚持透明性和基本的商业互惠。

被提名为国家安全顾问的沙利文也持相似看法。他认为中美可以在竞争中共存，美国不能天真地认为冷战逻辑仍然适用，没有国家愿为意识形态做武装斗争的准备，支持美式民主不等同于反对中国。

但是，布林肯所谓的“根本性不同”，必然是打了折扣的。事实上，获拜登提名的多名人选都认可美国对华接触政策面临挑战的论调，并在高技术产业等问题上发表过强硬观点。这与特朗普政府的看法十分相似，反映了美国政界的整体变化。

朱锋认为，受特朗普不断妖魔化中国的影响，美国对华政策的民意基础出现重大变化，政界高层对中国的认知也更激进。即便拜登团队成员相对稳健，也不免受到民主党激进派与共和党民粹派的影响。

沈丁立强调，无论特朗普还是拜登，最终目的是巩固美国的霸权，服务于美国的根本利益，所谓“根本性不同”仅是方式的差异。本报记者 杨一帆